

# 让党徽在身边闪光 让党旗在校园飘扬

## ——淮安市清浦小学党总支深入学习贯彻党的二十大精神

为深入学习贯彻党的二十大精神,日前,淮安市清浦小学党总支多措并举强化党组织建设,不断提升党组织的凝聚力和战斗力,为学校的科学跨越发展注入新动力,努力办好人民满意的教育,谱写教育事业新篇章。

■通讯员 张益涛

### 深化党史学习 保持昂扬斗志

为深入学习贯彻党的二十大精神,清浦小学党总支不断丰富政治理论学习的形式和内容,努力提升全体党员的党性修养和政治觉悟。一是专题党课做到常态化,根据年度党建学习计划,每月开展不同主题的专题党课,提高全体党员对“四史”的了解。二是实境课堂学习经常化,校党总支努力挖掘本市、本区内的实境课堂元素,组织党员前往周恩来童年读书旧址、苏皖边区政府旧址纪念馆、周恩来纪念馆等地开展学习,进一步锤炼党员的党性修养;组织入党积极分子前往周恩来童年读书旧址举办“集中申请入党”仪式,通过向党组织递交入党申

请书、入党积极分子发言、向党宣誓、实境参观等形式不断增强入党积极分子知党、爱党的意识。三是组织党员收看党的二十大开幕会,10月16日上午,学校党总支组织全体党员干部职工集中收看党的二十大开幕会盛况。集中观看后,各党支部展开热烈讨论,各位党员结合自身工作、生活实际,积极分享感悟。四是撰写主题征文,学校党总支以学习贯彻党的二十大精神为主题,在全体党员中开展征文活动,坚定全体党员为党的教育事业奋斗终身的决心和信念。



收看党的二十大开幕会

### 做优党建品牌 促进学校发展

自清浦小学党建品牌项目“123工程 炼党性 强总支 促发展”于2018年荣获全省中小学校“一校一品”党建文化品牌项目成果奖以来,学校党总支不断探索、逐步丰富该品牌项目的内涵,初步形成“311”党建工作机制。“3”指的是确立党建创新3个工作目标,即“做服务育人标兵,争当先进支部”“做管理育人标兵,争当先进处室”“做教书育人标兵,争当先进党员”。两个“1”分别指的是:精心打造一张党建名片——“赵成飞书记工作室”,精选优秀党员加入工作室,通过开展特色党建活动等方式,提高党组织的理论高度、引领能力、堡垒作用;全力

实施一项党建特色工程——党建“123工程”,即在全体党员干部中扎实开展“上好一节优质示范课”“结对指导引领两名青年教师”“倾心帮助三名特殊学生(留守儿童、单亲家庭学生、学困生、家庭困难学生等)”。每学期,学校通过开展党员示范课、实施“青蓝工程”、为学生做好“党员爱心家长”等方式,将“123”工程落到实处,既服务学校发展,又促进特殊儿童健康成长。学校党总支通过采取这些与教育教学密切相关的举措,用党建凝心聚力,助推学校高质量发展。



集中申请入党

### 发挥引领作用 助力乡村振兴

清浦小学是清江浦区教体局指定的进城务工人员子女就读学校,接纳了数百名从农村进城就读的学生。针对这部分学生,清浦小学党总支大力开展“党建引领,助力乡村振兴”主题教育活动,围绕乡村振兴与党建基层治理主题,对党员干部及骨干教师进行教育引导,找准切入点、抓住关键点,用实际行动帮助这些孩子,立足教育岗位,助力乡村振兴。今年7月,学校党总支利用暑期进行为期3天的“党建引领,助力乡村振兴”主题教育集中培训,引领党员干部、骨干教师进一步解放思想、拓宽思路,立足本职工作,推动乡村振兴和基层治理工作再上新台阶。学校党总支带领党员骨干深入实地进行调查研究,走进浦楼社区的化工新村小区、清纤小区、伊美翡翠城小区,在社区工作人员的配合下,对在籍学生家庭情况进行摸排建档,做到心中有数、帮扶有对策。学校德育处、教务处等部

门组织党员及骨干教师对调研情况进行分析归类,分组研讨如何在学业辅导、道德引领上开展帮扶活动,并拿出了具体措施。学校党总支与社区合作,在暑期召集学困生、留守儿童和进城务工人员子女,开展多种形式的道德法治教育、安全教育,并组织他们观看爱国主义影片,带领他们到敬老院开展公益活动,丰富孩子们的暑假生活,促进他们健康成长。今年七八月份,学校教务处组织骨干教师开展了“校站结合”义务辅导活动。本次活动持续20余天,共27名党员老师参加,为三个年级的200余名学生进行义务辅导,并举办了“趣味英语”“益智阅读”等丰富多彩的活动。

新征程已经开启,新使命重任在肩。清浦小学党总支与时俱进,把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持先学一步、学深一层,着力打造理论学习与教育教学、服务群众相融合的立体化教育新格局,推动党的二十大精神深入基层、深入人心,努力开创清浦小学崭新未来。



关爱进社区



专题微党课



翔宇书社

红色经典阅读

青少年党课

课后延时服务

青蓝工程